

# Заградотряды

## Претензии к просмотренной презентации.

Нельзя делать акцент главным образом на художественном произведении, если желаешь найти нечто, отражающее масштабную истину. Поскольку всегда возникает опасность столкнуться с тем, что совершенно индивидуальное, уникальное впечатление автора постепенно становится общепринятым взглядом. Тем хуже – если это уникальное впечатление – ложь. Профессионально сочиненная, заинтересованная и хорошо оплачиваемая.

Нельзя иллюстрировать презентацию на историческую тему совершенно произвольно подобранным материалом.

Следует хотя бы визуально изучить научную биографию авторов, на которых ты предполагаешь опираться в наибольшей степени. Желательно, даже в случае высокого уровня доверия к этим авторам, хотя бы минимально знакомиться с критикой их работ.

Но самое печальное то, что в презентации нет четко сформулированных тезисов. Нет отчетливой точки зрения.

# Из книги “Проклятые и убитые”



# Из книги “Проклятые и убитые”

Роман Виктора Астафьева «Прокляты и убиты» (1990-е годы, не закончен) посвящен событиям Великой Отечественной войны. Один из важнейших эпицентров содержания – форсирование Днепра в 1944-м году. В 1980-е годы был снят фильм об этих событиях «Батальоны просят огня», отчасти предвосхитивший роман Астафьева.



Фотография справа –  
«Русский солдат пытается с  
помощью приклада  
остановить бегство своих  
однополчан-дезертиrov. Лето  
1917 года».

- Первая книга романа повествует о том, как из разношёрстной толпы призывников в тяжелейших условиях складывается вполне боеспособный и в целом сплочённый коллектив. Через многое проходят будущие солдаты: постоянное недоедание, холод, сырость, отсутствие элементарных условий усугубляется конфликтами между призывниками, между призывниками и их командирами, да и между командирами не всё гладко. На глазах у мальчишек командир насмерть забивает опустившегося доходягу, происходит расстрел двух братьев-близнецов, которые по незнанию самовольно оставили временно часть, проводится показательный суд над Зеленцовым. Автор описывает апокалиптическую безысходную картину солдатского быта в тыловых частях, молодых людей, чья жизнь до этого и так «в большинстве была убога, унизительна, нища, состояла из стояния в очередях, получения пайков, талонов да еще из борьбы за урожай, который тут же изымался в пользу общества». Особое место в книге занимают зимние хлебозаготовки, на которые в деревню Осиово была отряжена первая рота. Во время заготовок, где солдатам были обеспечены хорошее питание и уход, серая масса забитых людей преображается, завязываются романы с местными жителями /примечание: в первом и последнем предложениях в тексте отсутствует/ и становится видно, что солдаты —





Немецкий солдат расстреливает еврейскую женщину. Фотография, предположительно, сделана в Житомире.

# Виктор Астафьев ,цитаты :

- Прав писатель-фронтовик Виктор Астафьев, когда утверждает: "Мы просто не умели воевать, мы просто залили своей кровью завали



истов".



В 1942 году солдаты Красной Армии вошли в деревню под Ленинградом и обнаружили там 38 тел советских военнопленных, замученных немцами.

AP Photo

Эмоциональный пассаж Астафьева очень трудно оспорить. Я не уверен в том, что это действительно следует сделать. Вероятно, действительно не умели воевать. Мне кажется, что ни одна страна, которая не ведет внешних войн безостановочно на протяжении многих десятилетий, не может похвастаться тем, что она «умеет воевать».

Поэтому следует поставить вопрос иначе. Умел ли кто-то воевать лучше, чем Красная Армия? Но главное – воевал ли кто-нибудь лучше, чем Красная Армия? При этом следует помнить, что у воюющей стороны всегда есть конкретная военная задача.

Во Второй мировой войне, если следовать логике Астафьева, лучше всех умели воевать английские войска. После нападения вермахта на Польшу в сентябре 1939 года они (10 дивизий во Франции) бездействовали. Через год, летом 1940 года, во время разгрома вермахтом Франции, англичане практически без сопротивления фашистам эвакуировали свои войска с континента. За первые четыре года войны, до начала активных действий в Италии (это произошло уже после начала Курской битвы), британцы потеряли убитыми не более 100 тысяч человек. Своих военных задач Великобритания не решила.

За всё время войны Великобритания и все ее колонии понесли потери, оцениваемые в 450 тысяч человек (примерно 2% от потерь Советского Союза).

Исландия потеряла во время Второй мировой войны 200 военнослужащих (но – только пленными) и ни одного мирного жителя.

Дата публикации статьи, использовавшей материалы Астафьева – 2012 год. Остальное в оформлении страницы - весна 2014 года.

Мне искренне интересно, насколько Астафьев был бы горд от того, что попал в такую компанию новостей?



[Россия больна. Диагноз — День победы](#)



Артем Пшонка и его «тайная прокуратура»



Русские «солдаты удачи» в Донбассе: деклассированный элемент крайне правых взглядов



## Битва за Киев: мы залили врага своей кровью и завалили трупами

НАША ИСТОРИЯ | ВТР, 2012-11-06 08:58



Версия для печати



«Когда с одной стороны в Днепр входили 25 тысяч воинов, то на противоположном выходили — не более 5-6 тысяч».

Сегодня — День освобождения Киева от немецко-фашистских захватчиков. 6 ноября 1943 года солдаты Красной армии вошли в столицу Украины, форсировав с боями Днепр.

## ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

- 18:15 Заместитель госсекретаря США: Россия идет «опасным путем»
- 17:58 Глава МИД Германии критикует возможное присутствие Путина на параде в Крыму
- 17:42 В Луганские вооруженные сепаратисты в масках угнали автомобили с штрафплощадки
- 17:05 Вооруженные «народным губернатором» Луганщины банды отирают даже детские игрушки
- 16:35 В Горловке вооруженные автоматы бандиты захватили бензовоз, перевозивший топливо для больниц и школ
- 16:23 СБУ не допустила финансирования террористов российским «Главным управлением благоустройства войск»
- 15:45 Террористы пытались разбитой лампочкой срезать у шахтера татуировку «Слава Украине!»
- 15:06 Бондаренко отдал экономику города человеку без соответствующего опыта - СМИ
- 14:58 Ситуация в Краматорске: бандиты, которых в 90-х прятали по тюрьмам, открыто ходят по городу с оружием
- 14:07 О чеченцах в Славянске. Зачем мы наступаем на российские грабли?

- Историк Виктор Король: «Ветеран заградотряда вспоминал, что за сутки расстреливал около двадцати человек»



# Ответ Виктора Ефимовича Короля

- — То есть «штрафников» гнали по минному полю?
  - Георгий Жуков ввел свою практику разминирования минных полей пехотой. Президент США Эйзенхауэр вспоминал встречу с Жуковым на Потсдамской конференции в 1945 году: «Господин маршал, как вы решали проблему немецких минных полей? Мы в 1944 году имели огромные трудности с этим в Европе». А Георгий Константинович ему так бодренько и отвечает, что есть два типа минных полей: противопехотные и противотанковые. При столкновении с противопехотным минным полем он посыпал вперед одно воинское соединение. Потери войск при этом были равносильны бою с сильным немецким укреплением. После того как пехота углублялась вперед, усеяв поле оторванными конечностями, заходили саперы и разминировали противотанковые мины. Не стоит забывать и о том, что таких солдат часто посыпали на верную гибель для выявления огневых точек врага. Хуже, чем штрафникам, приходилось, наверное, только мужчинам, мобилизованным с территорий, освобожденных от оккупации. Их вообще бросали в бой без обмундирования и оружия, чтобы они добыли себе оружие в бою, «кровью искупив позор оккупации». Был случай, когда при штурме кирпичного завода в Украине этим людям, многие из которых были еще подростками, вместо оружия выдали кирпичи, чтобы они имитировали бросок гранаты.
- После подобных атак трупы еще долго не убирали с поля боя. Так, тот же Виктор Астафьев вспоминал, как он ехал в кузове грузовика по уже освобожденной земле. Все поле было усеяно трупами солдат. Время от времени машину вместе со всеми, кто находился в кузове, подкидывало вверх. Это означало, что грузовик переехал еще одно тело, валявшееся на дороге. Позже все останки солдат без подсчета скидывались в общие ямы. Так и появлялись могилы неизвестного солдата, которые каждый год находят поисковые группы. Вот в Запорожской области раскопали очередное захоронение, где нашли женские останки. Ведь в штрафники забирали не только мужчин. Не зря Сталин еще в 1942 году отменил солдатские жетоны, чтобы нельзя было идентифицировать общий масштаб наших потерь.

«Не зря Сталин еще в 1942 году отменил солдатские жетоны, чтобы нельзя было идентифицировать общий масштаб наших потерь».

Рекомендую соотнести эту информацию со следующей:

(речь здесь идет о приказе 1943 года об изменении содержания солдатского жетона армии США; именно в 1943-м году США приступили к активным военным действиям в Италии, а в 1944-м – во французской Нормандии)

**«После 1943 г. на жетонах перестали указывать фамилию и адрес извещаемого лица. Так же следует отметить, что солдаты иудейского вероисповедания, воевавшие на европейском театре военных действий, крайне редко указывали свою религию».**

<http://www.sinopa.ee/kalashnikov/k2000/k0002/k0216/k0216.htm>



# Ответ Виктора Ефимовича Короля

- – **По приказу № 227 создавались и заградотряды...**
- – Сюда набирались только идеологически проверенные бойцы. Не каждый ведь сможет ежедневно расстреливать своих. Столь «щепетильная» работа давала солдатам свои преимущества. С одной стороны, заградотрядовцы редко вступали в бой с противником, а с другой — имели много возможностей мародерничать. Частым явлением было повальное пьянство офицеров заградотрядов. Знакомый фронтовик рассказал о случае, когда пьяный офицер заградотряда убил двух солдат из-за того, что один не захотел расстрелять другого за то, что тот якобы струсили. Мне лично пришлось общаться с ветераном подобного соединения. В конце 80-х я встретил Самуила Ушерова, щедро увешанного орденами и медалями. Будучи подвыпившим, он признался мне, что служил в расстрельной команде. На вопрос «Сколько же вы расстреляли?», гордо ответил: «По-разному. Бывало, в день по десять-двадцать человек, бывало меньше. Я тогда молодой был, нервы имел крепкие».



Our Privacy Policy is changing on 6 June 2014.  
To learn more, click here.

# Король, Виктор Ефимович

[Связь?](#)

Материал из Википедии — свободной энциклопедии

[\[править\]](#) [\[править исходный текст\]](#)

В Википедии есть статьи о других людях с такой фамилией, см. [Король \(фамилия\)](#).

**Виктор Ефимович Король** (ур. [Віктор Юхимович Король](#), род. 13 ноября 1944 года, Киев) — украинский историк.

Доктор исторических наук (1990), профессор (1991). Член Международной Славянской академии наук.

Автор более 500 работ. Неоднократно уличался в научной недобросовестности (см. напр: [\[1\]](#) [\[2\]](#) [\[3\]](#))

## Биография [\[править\]](#) [\[править исходный текст\]](#)

Окончил с отличием исторический факультет Киевского государственного университета имени Тараса Шевченко (1971).

В 1976 году защитил кандидатскую диссертацию «[КПСС — организатор творческого содружества интеллигенции Украины и братских республик СССР в годы Великой Отечественной войны \(1943—1945 гг.\)](#)».

С 1983 года работает в Киевском университете имени Тараса Шевченко на должностях: в 1983—1986 годах и. о. доцента, в 1986—1990 годах доцент, в 1990—1991 годах профессор кафедры истории Украинской ССР, с 1992 года профессор кафедры новейшей истории Украины.

В 1990 году защитил докторскую диссертацию «[«Сотрудничество народов СССР в области науки и культуры в годы Великой Отечественной войны 1941—1945 гг.»](#)».

## Ссылки [\[править\]](#) [\[править исходный текст\]](#)

- Биографии: [\[3\]](#) [\[4\]](#)
- Интервью: [\[5\]](#) [\[6\]](#) [\[7\]](#) [\[8\]](#)

Особенно интересно первое из двух обвинений в научной недостоверности. Оно фактически прозвучало из уст Виталия Нахмановича, чью книгу о Бабьем Яре Король убежденно расхваливал в своей рецензии.

Несмотря на это, Нахманович в своей более поздней статье не делает ответного реверанса и обращает внимание на то, что Король ссылается на совершенно ненадежные источники, более того – дает материалу произвольное толкование.

Заодно обратим внимание и на то, что в конце 80-х Король одновременно пишет о «Сотрудничестве народов СССР» и понемногу собирает материалы о заградотрядах.

И снова "второй геноцид украинцев маршалом Жуковым" от свидомитов

putnik1 разоблачает очередные ГИНДЫ



Уважаемый **moritur** попросил меня оценить очередное интервью киевского историка Виктора Короля на тему "второго геноцида украинцев маршалом Жуковым" и так далее. Просьбу выполняю. Без удовольствия, ибо копаться в говне противно, но с полным пониманием, что надо...

Что такое Виктор Ефимович Король, автор кандидатской диссертации «*КПСС – организатор творческого содружества интеллигенции Украины и братских республик СССР в годы Великой Отечественной войны (1943–1945 гг.)*» (1976), докторской диссертации «*Сотрудничество народов СССР в области науки и культуры в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.*» (1990) и капитального научного труда «*Сила великой дружбы: КПСС--организатор творческого сотрудничества народов СССР в годы Великой Отечественной войны*» (1985), неоднократно уличенный в подделках документов и фальсификациях (смотри, например, [тут](#)), а в ответ обвинявший ловивших его за руку ученых в «украинофобии», говорить не считаю нужным.

Статья Андрея Топчия, включившая интервью с «маститым» доктором исторических наук, оказалась очень востребована в Киеве в процессе подготовки к событиям 2013—14 годов. Я обнаружил очень много ее перепечаток, особенно на сайтах с доменом .ua

fakty.ua/137152-istorik-viktor-korol-veteran-zagradotryada-vspominal-chto-za-sutki-rasstrelival-okolo-dvadcati-chelovek



## Как Заработать на Forex?



Научись Зарабатывать с Forex Club. Открой Бесплатный Счет на \$5000!

8 мая, четверг, 20:37

The screenshot shows the header of the FAKTY website. The main title 'ФАКТЫ' is prominently displayed in large white letters on a red background. Below it is the subtitle 'И КОММЕНТАРИЙ'. To the right of the title are navigation links: 'ФотоФакты', 'ВидеоФакты', 'Гороскоп', 'Архив', and 'Погода'. Below these are currency exchange rates: 'USD 11.65 EUR 16.25' and a weather forecast for 'Киев +20°C'. A navigation bar at the bottom includes links for 'ГЛАВНАЯ', 'УКРАИНА', 'МИР', 'ПОЛИТИКА', 'ПРОИСШЕСТВИЯ', 'НАУКА', 'КУЛЬТУРА', 'СПОРТ', and 'ЗДОРОВЬЕ'.

The document is a historical decree from the Soviet Union. The title 'ПРИКАЗ' is at the top, followed by 'Гардного Комиссара Обороны СССР' and '№ 227'. The date '8 июля 1942 г.' is also present. The text discusses the deployment of forces to the front and the need to defend the country.

Андрей ТОПЧИЙ,  
«ФАКТЫ»  
28.07.2011

НЕИЗВЕСТНАЯ ВОЙНА

**Историк Виктор Король:  
«Ветеран заградотряда  
вспоминал, что за сутки  
расстреливал около двадцати  
человек»**

Размер текста: Абв Абв Абв

## Откройте магазин "Умнёха"

© bonplan.ru\_приглашаем\_партнёров

Развивающие игры для детей. Вложения 200 т.р. Прибыль от 70 т.р.

**Историк Виктор Король: «Ветеран заградотряда вспоминал, что за сутки расстреливал около двадцати человек»**

from-ua news.meta.ua/archive/14.11.13/cluster;32940537-[Istorik-Viktor-Korol]-<Veteran-zagradotryada-vspominal-chto-za-sutki-i-rasstrelival-oko

В аву

шагу +

Меню о

Читать

супки р

Новости



Цена и качество от 27  
300

estadodeor ru



<META> - Украина | Новости

**<META>**  
новости

обновлено 20:21

08.05.2014

**Актуальные темы**

Мир про Украину

События на Юго-Востоке

События в Крыму

**Метки сюжета**

- Сталинград, - Троцкий  
- бойцы, - заградотряд  
- приказ

**Персоны**

Виктор Король  
Иосиф Сталин

**Полная лента новостей**

**Источники**

[Архив](#)

Лента новостей Политика Бизнес Мир IT Здоровье Наука Общество Авто Спорт Видео  
**Историк Виктор Король: «Ветеран заградотряда вспоминал, что за сутки расстреливал около двадцати человек»**

**ПРИКАЗ**  
ного Комиссара Обороны  
№ 227

Через штрафные батальоны и роты, официально созданные приказом №227 от 28 июля 1942 года, за всю войну прошло до одного миллиона человек.

[from-ua.com >> 16:00](#)

[Читать полные новости \(1\) >>](#)

Более 70 лет назад, в августе 1941 года был издан приказ, предвосхитивший другой, № 227 «Ни шагу назад», который запрещал любое отступление советских войск под угрозой расстрела и вводил штрафные и заградительные части

[from-ua.com >> 16:00](#)

Найти новости  
Расширенный поиск

рус | укр Войти

Подписка на новости

**Калейдоскоп событий**

Экономического поста в  
2014 году не будет –  
Шлапак

Дмитрий Шепелев  
рассказал о своем 9-  
месячном сыне от Жанны  
Фриске

Стивен Хокинг предупредил  
о глобальной угрозе для  
всего человечества

Командиры штрафных  
частей не были  
штрафниками, а  
набирались на  
добровольной основе.

[from-ua.com >> 16:00](#)

Поделиться

**CMI2**

\* Рекомендуем лучшее!

Регистрация

Вход

Главная Свежее Партнерам Рекламодателям Энциклопедия Читатели

Поиск по сайту

ЗАПОМНИТЬ САЙТ

**Историк Виктор Король: «Ветеран заградотряда вспоминал, что за сутки расстреливал около двадцати человек»**



Ровно 70 лет назад, в августе 1941 года был издан приказ, предвосхитивший другой, № 227 «Ни шагу назад», который запрещал любое отступление советских войск под угрозой расстрела и вводил штрафные и заградительные части

Роль штрафных частей Красной армии в Великой Отечественной войне до сих пор остается белым пятном в нашей истории. Хоть об их существовании все знали, документы были строго засекречены. Тем не менее, по некоторым данным, через штрафные батальоны и роты, официально созданные приказом №227 от 28 июня 1942 года, за всю войну прошло до одного миллиона человек. Доктор исторических наук, профессор-историк Виктор Король, занимающийся изучением малоизвестных страниц нашей истории, приоткрыл «ФАКТАМ» некоторые детали этой стороны войны.

**Яндекс.Директ**  
→ Создание, оптимизация  
товаров  
Картографические работы  
по созданию, векторизации,  
оффлайн топопланов  
[vektomap.ru](#)

**Греция-История**  
Греция-История. Все, о  
чем не рассказывают  
в турбизнесе на  
[turizm.ru](#)

**UA Ситуация в Украине**  
Все последние новости, фото и видео  
смотрите и читайте на «Голосе  
Америки»  
[gолос-ameriki.ru](#)

**ПОСЛЕДНИЕ КОММЕНТАРИИ**

в Одессе, в подвале Дома  
Профсоюзов еще нашли 160  
трупов...

Неделю назад киевские власти опубликовали подробную инструкцию, разъясняющую, как нужно «правильно праздновать» день победы (в инструкции – с маленьких букв). (В условиях борьбы с пророссийскими сепаратистами и георгиевскими ленточками – В.Б).

Инструкция содержит в себе и список рекомендуемых ученых-специалистов.

1. Антонюк Ярослав Николаевич, кандидат исторических наук, научный сотрудник УИНП;
2. Боровик Николай Андреевич, кандидат исторических наук, преподаватель кафедры новейшей истории Украины Киевского национального университета имени Т.Г. Шевченко;
3. Вятрович Владимир Михайлович, кандидат исторических наук, директор УИНП;
4. Зинченко Александр, историк, журналист, редактор «Исторической правды»;
5. Киридон Алла Николаевна, доктор исторических наук, заведующий отделом исследования теоретических и прикладных проблем национальной памяти УИНП;
6. Король Виктор Ефимович, доктор исторических наук, профессор кафедры новейшей истории Украины Киевского национального университета имени Т.Г. Шевченко;
7. Лысенко Александр Евгеньевич, доктор исторических наук, заведующий отделом истории Украины периода Второй мировой войны Института истории НАН Украины;
8. Огиенко Виталий Иванович, кандидат исторических наук, старший научный сотрудник УИНП;
9. Патрияк Иван Казимирович, доктор исторических наук, доцент кафедры новейшей истории Украины Киевского национального университета имени Т.Г. Шевченко;
10. Пиливец Ростислав Иванович, кандидат исторических наук, ведущий научный сотрудник УИНП;
11. Подобед Павел Константинович, историк, политолог, координатор работы благотворительной инициативы «Героика»;
12. Шаповал Юрий Иванович, доктор исторических наук, заведующий отделом этнополитологии Института политических и этнонациональных исследований им. И.Ф. Кураса НАН Украины, руководитель Центра исторической политологии;
13. Штоквиш Александр Анатольевич, кандидат философских наук, старший научный сотрудник УИНП.

Контакты историков для приглашения на эфиры, комментарии и консультации можно получить в Украинском институте национальной памяти 044 2531563, 050 3833743 (Ковтунович Татьяна).

В конце 80-х я встретил Самуила Ушерова, щедро увешанного орденами и медалями. Будучи подвыпившим, он признался мне, что служил в расстрельной команде. На вопрос «Сколько же вы расстреляли?», гордо ответил: «По-разному. Бывало, в день **по десять-двадцать человек, бывало меньше**. Я тогда молодой был, нервы имел крепкие».

Во всех заголовках – «расстреливал около двадцати человек».

Ни в одном заголовке не предложен вариант: «**Подвыпивший** ветеран заградотряда вспоминал, что за сутки расстреливал около двадцати человек».

А теперь о главном. В начале ответа, содержащего эпохальную цитату, значится: «**Сюда набирались только идеологически проверенные бойцы. Не каждый ведь сможет ежедневно расстреливать своих**».

Сколько лет было Самуилу Ушерову, когда он служил в расстрельной команде?

Далее – подсказка.

пенсионерам.

тепсионерам по всей России на 10 дней до 10000 руб.

зрам.рф • СПб

 Электрокотлы отопительные

Котлы от производителя! 3 - 500кВт, качество, доступность, гарантия  
nvsk.net • СПб

 Обеденная тарелка Итальянская

На складе. Цена 240 р. Сложно найти цену лучше чем у нас.  
alleyplates.ru

- >> Главная
- >> Брест-Инфо
- >> Брест исторический
- >> Фотогалерея
- >> Культура, искусство
- >> Общество
- >> Полезные ссылки
- >> Контакты



## ИСТОРИЯ

Друзья



### ИСТОРИЯ. УЛИЦА М.Я. СТАФЕЕВА.



#### Улица М.Я. Стафеева

Расположена в новом микрорайоне «Восток-6». Берет начало от ул. Лактионова - у Центральной городской больницы. Застраивается с 90-х годов XX столетия Протяженность - чуть больше 200 м.

Михаил Яковлевич СТАФЕЕВ родился в ноябре 1903 года в деревне Кильпога ныне Пудожского района Карелии в семье крестьянина. В октябре 1923-го добровольцем ушел в Красную Армию. Курсант, командир отделения, взвода. С декабря 1930 года служил в военкоматах - Полоцком, Любомльском, Жлобинском, Минском. 17 мая 1940 г. приказом наркома обороны СССР майора Стafeева назначили на должность комиссара Брестского областного военного комиссариата.

...22 июня 1941-го. Два часа ночи. Облвоенкомат на ул. Дзержинского. Связь со штабом округа и штабами соединений нет. В городе погас свет. Дежурному лейтенанту Рошину не удается связаться с Брестской крепостью, с райвоенкоматами и сельсоветами. На заре - взрывы снарядов и бомб. В кабинете облвоенкома собрались батальонный комиссар Тимофей Федорович Уланов, интендант 3-го ранга Николай Афанасьевич Лимонников, капитан Серафим Васильевич Белов, интендант 2-го ранга Устин Иванович Кащеев, брестские городской и районный военные комиссары майор Николай Павлович Забуркин и старший политрук Самуил Львович Ушеров, лектор обкома партии Соломон Наумович Иоффе, первый секретарь райкома комсомола Федор Дмитриевич Ромма, комсомольцы Федор Громыко, Александр Волков, Иван Герасименко... «Фашисты встретили огонь из всех окон и балкона. Майора Стafeева ранило во второй раз. Его жена Мария, жены других военнослужащих, собравшиеся ночью в здании военкомата, помогли раненым. Взрывом почти целиком была снесена крыша, рухнули пе рекрытия второго этажа, начался пожар.

Стafeев решил организовать прорыв через ворота. Не получилось. Группа вернулась. Фашисты снова открыли огонь, особенно сильный по тому окну, из которого раздавались очереди из ручного пулемета. Это облвоенком майор Стafeев до последней минуты жизни стрелял по врагу.

22 июня 1941 года Самуил Львович Ушеров был районным военным комиссаром и старшим политруком в Бресте.

То есть, к моменту начала войны он был уже не юношой. В то время таких кадровых проблем, какие возникнут сразу после начала войны, еще не было.

**Фотография из  
архива музея  
Брестской  
крепости.**



**УШЭРАЙ  
САМУІЛ ЛЬВОВІЧ**

**(1900-1976)**

У ЧЭРВЕНІ 1941 г. –  
СТАРШЫ ПАЛІТРУК,  
БРЭСЦКІ РАЁННЫ ВАЕННЫ  
КАМІСАР.  
УДЗЕЛЬНИК АБАРОНЫ  
АБЛВАЕНКАМАТА.

**УШЕРОВ  
САМУІЛ ЛЬВОВІЧ**

**(1900-1976)**

В ИЮНЕ 1941 г. –  
СТАРШИЙ ПОЛИТРУК,  
БРЕСТСКИЙ РАЙОННЫЙ  
ВОЕННЫЙ КОМИССАР.  
УЧАСТНИК ОБОРОНЫ  
ОБЛВАЕНКОМАТА.

**ФОТО 1940 г.**

К концу 1980-х  
годов Самуил  
Ушеров был уже  
настолько  
пожилым  
человеком, что  
даже не дожил  
лет 12-13 до  
своей  
судьбоносной  
встречи с  
Королем, которая  
сделает его имя  
закровым в  
расследовании  
дела о  
заградотрядах.

Может быть, подвыпившим был не политрук?

В последнее время с Украины часто приходит информация о том, что лидеры Майдана способны разговаривать с мертвыми. Кличко, Ярош.

Но кто мог подумать, что их исторический идеолог, Виктор Ефимович Король обладал этой способностью уже четверть века назад...

Комментарий с военного форума о сочинениях Виктора Короля:  
НИХТО: А еще Жуков собирал по селам младенцев и заставлял их ползти на  
минные поля, разминировать.

А чтобы быстрее и точнее ползли — за ними ставили заградотряды НКВД с  
пулемётами.

«Знакомый фронтовик рассказал о случае, когда пьяный офицер  
заградотряда убил двух солдат из-за того, что один не захотел расстрелять  
другого за то, что тот якобы струсиł». Типичная для Короля ссылка на  
«знакомого фронтовика».

Комментарии к статье Вершинина ([putnik1](#)): «Исключительный демагог.  
На любой довод - один ответ: "Я разговаривал с "окопниками"...."  
Где он этих "окопников" набрал - история умалчивает»

«Демагог и брехло»

«Кому и зачем надо? На Украине в этом дерьме купаются уже третий десяток  
лет, кого удивит очередной пациент, если таков дискурс украинской  
исторической "науки"?

Жалко времени на идиотов (да ещё из соседней страны), оно необратимо»

«Хороший обзор. Можно добавить что Король еще и автор учебника (одного из  
базовых для ВУЗов) и соответствующей хрестоматии. Дерьмо ужасное,  
которое я рукописно разбирал когда-то давно».

«Профессиональный лизоблюд - Ветер времени не позволил назвать все своими именами, а доктором ИН быть хотелось. Это его и изуродовало. Но Ветер стал встречным и появилась возможность стать Историком и главное ничего не надо менять в себе, уже не надо ломаться, уже привык - просто другой Ветер, он и пошел по ветру как г\*вно, потому что профессионал должен оставаться на курсе, да на месте топтаться, но на курсе, а у него курс проложен Ветром. Туда куда ему надо, туда куда дует Ветер - там конечная точка профессионального пути, а нынешний украинский Ветер этому не тонущему куску еще и парус приделывает.

Хотел спросить что заставляет людей идти на подобное и вроде как сам и ответил».

«Доктору исторических наук срочно нужен доктор медицинских».

И многое-многое другое. Примечательно, что все эти комментарии сделаны до ноября 2013 года (правда, включительно).

